
 

ATA DA 360ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 

PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOCIÊNCIAS (GEOQUÍMICA) REALIZADA NO DIA 10 DE 

JULHO DE 2025 

Ao décimo dia do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, reuniu-se o colegiado 

do Programa de Pós-Graduação em Geociências (Geoquímica) em sessão online, presidido pelo 

professor Marcelo Corrêa Bernardes, com a presença dos professores: Carla Semiramis Silveira, 

Christiane do Nascimento Monte, Diogo de Jesus Medeiros, Edison Dausacker Bidone, Eduardo 

Duarte Marques, Emmanoel Vieira da Silva Filho, Igor Martins Venancio Padilha de Oliveira, 

Luciane Silva Moreira, Roberto Meigikos dos Anjos, Rut Amelia Díaz Ramos, Valquiria M. 

Aguiar e Wilson Thadeu Machado, os representantes dos pós-doutorandos: Caio Cézar de Souza 

Gonçalves e João Marcelo Ballalai e os representantes discentes: Aline Cason Corrêa (D), Ellen 

Santos Calmon de Oliveira (D) e Maria Júlia de Castro Soares (M). Faltas justificadas: Carla 

Regina Alves Carvalho, Cátia Fernandes Barbosa, Humberto Marotta Ribeiro, Inácio Abreu 

Pestana, Julio Cesar de Faria Wasserman, Kita Chaves Macario, Nicolás Misaildis Strikis e 

Renato Campello Cordeiro. Faltas não justificadas: Ana Paula de Castro Rodrigues, Björn 

Kjerfve, Gabriel Nuto Nóbrega, Gwenael Yves Abril, Ioanna Bouloubassi, Orangel Antonio 

Aguilera Socorro e Welington Kiffer de Freitas. 01. EDITAL DE SELEÇÃO 2025.2. O 

professor Marcelo e o professor Igor apresentaram ao Programa o cronograma do processo 

seletivo para 2025.2 e as mudanças realizadas no edital de seleção de mestrado e doutorado 

2025.2. A inscrição no processo seletivo será realizada no período de 11/07/2025 a 12/08/2025, 

e o cronograma vai de 12/08/2025 até 25/08/2025. Os itens do edital modificados foram: 

Número de vagas: “O edital visa a preencher até 7 (sete) vagas para candidatos ao Mestrado, 

das quais 1 é reservada para candidatos optantes negros (pretos e pardos) e indígenas, e 1 

vaga excedente é reservada para os candidatos com deficiência. Para o Doutorado serão 3 

(três) vagas, das quais 1 será reservadas para candidatos optantes negros (pretos e pardos) e 

indígenas, e 1 vaga excedente é reservada para os candidatos com deficiência.” Inclusão do 

texto: “Caso o(a) candidato(a) opte por um(a) orientador(a) que já possua mais de seis 

orientandos(as) vinculados(as) ao PPG-Geoquímica (conforme informações disponíveis na aba 

Docentes do site do Programa ou no ANEXO VIII a este edital), será obrigatória a indicação 

de uma segunda opção de orientação no modelo de projeto submetido, acompanhada da 

assinatura de ambos(as) os(as) orientadores(as). Após o processo seletivo, caso o(a) 

orientador(a) principal ainda exceda o limite de seis orientandos(as), o(a) candidato(a) será 

automaticamente alocado(a) à segunda opção indicada. Exceções a esta regra somente serão 

analisadas mediante apresentação de justificativa conjunta do(a) candidato(a) e do(a) 

orientador(a) principal, a ser submetida à apreciação do Colegiado do Programa logo após o 

término do processo seletivo.” O professor Igor apresentou uma tabela com os docentes do 

Programa, número de orientações de cada docente, e o número de vagas de orientação sugeridas 

para cada um de acordo com as orientações ativas. Inclusão do texto: “Serão avaliadas as 

atividades do CV Lattes dos últimos 10 anos (mães que tiveram gravidez neste período 

será acrescentado um ano para cada gravidez).” Mudança no certificado de proficiência: 

Substituição do texto: Foi removido o CENEX-FALE UFMG, e incluído “DET (Duolingo 

English Test): mínimo de 105 pontos”. No item número de vagas de doutorado foi sugerido 

pelo Prof. Emmanoel que fossem 3 vagas, a sugestão foi aprovada por 16 votos a favor e dois 

contra (profa. Carla Semiramis e Wilson Machado), e os demais itens foram aprovados por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, eu Gabriel dos Santos 

Portela, lavrei a presente ata, que vai datada e assinada por mim e pelo professor Igor 

Martins Venancio Padilha de Oliveira, vice- coordenador do PPG em Geoquímica. Niterói, 

Rio de Janeiro, 10 de julho de 2025. 
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Secretário Vice-Coordenador 


		2025-08-14T11:15:57-0300




